

Debreczeni

ANNA
KÖNYV
KÖZVETŐ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Iózsef kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000 K

Hüttl Tivadar.

Lendületesen, nívósan, lehet monlani az egész művelt világ érdeklődésétől kísértén folyik már napok óta a debreceni ódon városháza közgyűlési termében a nemzetközi sakkverseny. A világ minden tája felől jöttek vendégek, leginkább a művelt Nyugat fiai közül és még ha valaki nem is a sakkzó szemzőgéből nézi, akkor sem lehet letagadni, vagy kiesinyelni a debreceni nemzetközi sakkverseny jelentőségét.

Egy nevet hallottunk felesledülni, mikor arról volt szó: kinek az érdeme, hogy Debrecenben a sakkélet annyira fellendült, hogy ime most egy nagyszabású verseny próbakövét állja derekasan, aki lehetővé tette azt, hogy az álmos Debrecen felpeszsdüljön egy eddig igen elvont szórakozásnak vélt szellemi torna iránt, aki elősegítette, hogy a főzsgyökeres várost két héten át világlapok emlegetik a versenyről hozott tudósításokban (ami mindenestre százszor többet ér, mint akár milyen megrendelt propaganda). Ez a név pedig Hüttl Tivadar dr. neve, aki derék munkatársaival egyetemben valóságos kulturmissziót fejt ki a sakkélet ápolása terén és nemes igyekezetével van azon, hogy ama bizonyos kulturfőlényt, melytől nemzeti elesettségekben a megváltást reméljük, ne csak emlegessük, hanem elérjük is.

Bár sejtjük, hogy Hüttl Tivadar nemes egyénisége gondosan kerüli a nyilvános elismerés minden zajos formáját, ezuttal mégis ezen a helyen kell róla megemlékezni, ezen a helyen, melyet a magyar sajtóban legtöbbször a politika, vagy politikai nagyságok dolga foglal el. Pélig az igazi nemzetmentő munkát az olyan férfiak végzik, mint Hüttl Tivadar. Nyilvánosan ünnepelehetik most azon tevékenységéért és áldozatkészségéért, melyet a sakkélet ápolása és fejlesztése terén kifejtett le ama mindennapi és szakadatlan tevékenységéért, melyet emberek egészségének és testi épségének viszáadásában oly nagyszerű eredményekkel hosszú évek óta kifejt, azért az ő sebészeti klinikáján felgyógyult emberek, ha el nem is mondott, de annál mélyebben érzett hálája fon neve köré olyan koszorút, mely minden drágakőnél szebben csillog.

Beszéljünk arról, hogy mit jelent a debreceni orvostudományi egyetem sebészeti klinikája ezen a vidéken, beszéljünk arról, hogy mit jelent ez a klinika olyan vezetés alatt mint amelyet Hüttl Tivadar egyénisége jelent. Gazdag embert régebben is felszállíthattak Budapestre, vagy akár Bécsbe, ha sürgős műtéti beavatkozásról volt szó, a közszemély, vagy a szegényebb nép számára alig-alig volt mentés. — Most a legmagasabb szinten álló, ha szabad ezt a szót használni, a művészetig eljutó sebésztudomány várja akár a legszegényebb embert is a debreceni sebészeti klinikán.

E sorok írója egyszer találkozott künt az egyetemi telepen egy szegény nagybajszu falusi emberrel, kinek súlyos nagy operáció adta vissza az egészséges életet. A mi magyarunk ott ödögött Hüttl professzor ajtaja előtt. A professor mentette meg az életnek, hát mielőtt elhagyta volna végleg a klinikát, meg akarta neki köszönni. De csak nem találta. Mikor háláról, köszönetről van szó, nem lehet találni. A magyar kicsorduló háláérzetében megállt ajtaja előtt és ott ismételtette:

— A jóságos Atyáisten aranyozza be kezeit.

Ez az apró jelenet lehet példázata Hüttl professzor áldásos sebészi működésének, az általa gyakorolt leg-

szentebb demokráciának, az embermentés demokráciájának, mely nem ismer szegénnyt és gazdagot, egyformán kezel mindenkit, ha keze gyógyulást vihet számára, szóval ez a fenti kis jelenet lehet példázata Hüttl Tivadar sebészorvosi működésének, ugyanakkor a most folyó sakkverseny állítsuk oda a maga nagy dimenzióival, mint Hüttl Tivadar kulturális és szellemi munkásságának, legalább jó részben az ő munkásságnak eredményét és akkor előttünk áll egy igaz ember, egy nemes jellem, ki irási nyeresége Debrecen társadalmának, ki előtt végre egyszer nyilvánosan is meg kell hajtani a köznevelmény nevében az elismerés zászlaját.

Marokkóban a francia-spanyol offenzíva megkezdődött.

Páris, aug. 12. Madridi félhivatalos jelentés hírül hozza a hadszíntérről, hogy a közös francia-spanyol offenzíva kedden megindult a Succos-völgyben.

Az Echo de Paris közlése szerint Pétain marsall, aki néhány hét előtt külön megbízással Marokkóban tartózkodott, most újból Marokkóba utazik. A lap ezt az utazást összeköttetésbe hozza a harenvalnak tervbevetett új tagozásával.

Páris, augusztus 12. Havas: Mint

a Journal Marokkóból az ottani helyzetről jelenti, ma délelőtt valamenny fegyvernemből álló erős spanyol osztag Rieguem tábornok parancsnoksága alatt elhagyta Sarrast, hogy egyesüljön az uezzani frontszakaszon hadműveleteket végző francia csapatokkal. Sarr tábornok tegnap Ceutából egy francia torpedóhajó fedelzetén utnak indult, hogy megállapítsa a csapatok partraszállása számára megfelelő pontokat.

Mire használja a földművelésügyi miniszter a beruházási hitelt.

A népszövetségi főbiztos teljes egészében hozzájárult a földművelésügyi miniszter programjához.

Mr. Smith népszövetségi főbiztos ma délelőtt folytatta azokat a fontos tárgyalásokat, melyek a beruházási program megkezdésére és a végrehajtására vonatkoznak. Tegnap délelőtt a helyettes miniszterelnökkel való tanácskozás során az építkezési programhoz járult hozzá a népszövetségi főbiztos, ma délelőtt pedig Mayer János földművelésügyi miniszter jelent meg államtitkárjai társaságában a pénzügyminiszteriumban, hogy a főbiztosral tárgyalja a beruházási programnak azokat a részeit, amelyek a földművelésügyi tárca keretébe tartoznak.

Amint a népszövetségi főbiztos végzett a földművelésügyi tárca beruházási programjának felülvizsgálásával, nyomban a kereskedelmi tárca beruházási programjának letárgyalására kerül a sor, úgyhogy a pénteki minisztertanács nemcsak a népjóléti és földművelésügyi, hanem a kereskedelmi tárca beruházási programjának ügyét is végleg tető alá hozza.

A ma délelőtti értekezleten Smith főbiztoson, Mayer miniszterrel és a két földművelésügyi államtitká-

ron kívül részt vett Bud János pénzügyminiszter is.

A főbiztos ugyiszólván teljes egészében jóváhagyta a földművelésügyi tárca beruházási programját. A mai tanácskozás után még csak az egyes tételek megvitatása van hátra és erre való tekintettel holnap délelőtt folytatják a tárgyalást. Minden remény meg van azonban arra, hogy a népszövetségi főbiztos holnap már végleg és teljes egészében hozzájárult a földművelésügyi tárca beruházási programjához és ebben az esetben a minisztertanács pénteki állásfoglalása után nyomban megindulnak a földművelésügyi közmunkák s haladéktalanul folyósítani fogják azokat az összegeket is, amelyeket a munkók költségeinek fedezésére fordít a kormány. A népszövetségi főbiztos ur által jóváhagyott közmunkák a következő munkálatokra vonatkoznak: vízszabályozás, az állattenyésztés fejlesztése, a borértékcsökkentés, az állami birtokokon való hasznos beruházások, erdőgazdasági be rendezések fejlesztése, meze vasutak építése és a tejértékesítés meg szervezése.

A mezőgazdasági hitelakció befejezéshez közeledik.

A mezőgazdasági hitelüggyel kapcsolatos szóbeszédök tulajdonképpen már végleg meg is szüntek. A mezőgazdák is, a bankok is leszámoltak az egész akcióval s mindenképpen azt hitte, hogy többé erről a problémáról szó sem esik. Most azután váratlanul egy jelentős fordulat állott be.

Három héttel ezelőtt Budapestre érkezett Sir William Good és újabb tanácskozásokat kezdett a pénzügyminiszterrel. A tanácskozásoknak az lett az eredménye, hogy a pénzügyminiszter megadta az engedelmet arra, hogy a jelzálogkölcsönügylet új formában köttessék meg.

Mint jól informált helyről értesülünk most már az üzlet szinte lebonyolítottnak tekinthető. Egyelőre 10 millió dollárt kapunk az amerikai piacról, amely 50 millió aranykoronának felel meg. Ezt az összeget az eredeti tervzet szerint fogja a pénzügyminiszter szétosztani. A kölcsön kamatkondíciói is igen megfelelők, annyira, hogy a kamatok az annuitással együtt nem fogják túlhaladni a 18 százalékot.

Az akció sikerének különben igen nagy jelentősége van, hiszen csak az első ilyen ügylet megkötése volt különösebben nehéz, míg a jövőben már ismert utakon történhetik a jelzálogkölcsönök megszerzése.

Igen komoly remény van rá, — hogy még az ősszel sor kerül a kölcsön szétosztására.

Az osztrák-magyar provizorium ügyében új tárgyalások indulnak.

Bécs, augusztus 12. Jól informált helyen a következőket mondták:

A magyar kormány részéről egy előkelő személyiség kijelentette, hogy a provizoriumra vonatkozó tárgyalásokat újra felfogják venni.

Erre mindkét kormány hajlandó, de az osztrák kormány kijelentette, hogy az új tárgyalás alapjául továbbra is azt az álláspontot tekintni a maga részéről, amelyet a félbeszakított tárgyalások legutolsó stádiumában képviselt volt.

Uab akadályok a városok kölcsönénél.

Budapest, augusztus 12. A városok kölcsöne ügyében Speyer — newyorki bankártól, akitől a kölcsön folyósítása függ, keddre választ vártak. A választ tegnap meg is jött, azonban a fordítók nem boldogultak vele, mert sehogy sem tudták a választ lényegét megállapítani. A bankár ugyanis az ideiglenes kötvényekre észrevételeket tesz, de ennek lényegét nem sikerült tisztázni. Ezért újabb kábeltávíratot menesztettek a bankárhoz, amelyben most már világos választ kérnek. A választ ma délután várják.

Bokréta a Nagytemplom tetején

Fürge munkások egy-két nap alatt türeményes gyorsasággal hatalmas állvánnyal hálózták be a Nagytemplom baloldalát. A szédületes magasban aprónak látszó emberek szorgalmaskodnak. Léglakásukat teszik biztonságosabbá.

A sok-sok emelet mindegyikén egy-egy munkás állt és adogatták feljebb, kézből-kézbe a deszkákat, melyekből a felső emeletet alkották meg.

Végre aztán elkészült a legmagasabb ponton is az állványzat, úgy hogy már tegnap a torony gombját is körülvették. Amikor a legfelső ponton is készen voltak, feltették a műre a koronát, az építők koronáját, a békesség és munka jelét: a zöld lombot.

Az állványok teljesen modern, úgynevezett amerikai rendszerűek. Létrákon állnak és sokban hasonlítanak a kártyavárhoz. Ha legalul kihúzzák a sort, összedőlhetne az egész. Ajánljuk is az építők figyelmébe, hogy az újpesti szerencsétlen ségen okulva a legnagyobb óvatosságot fejték ki, nehogy bűnös vagy könnyelmű kezek végzetes szerencsétlenségét idézzék elő.

A közeli napokban megtörténik a toronygomb levétele is, melyben elhelyezik az utolsó renoválás óta lefolyt idők történelmét tartalmazó emlékműveket.

Új kuriai tanácselnök.

Budapest, augusztus 12. A Kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Adolf Sebestyén dr. kuriai tanácselnök címmel felruházott kuriai bírót és Papp Mórét királyi kuriai bírót a m. kir. kuriahoz tanácselnökké nevezte ki.

Vámospércsen főbelőtte magát Engel terménykereskedő

Hétfőn reggel 8 órakor a közeli Vámospércs községben Engel Sándor terménykereskedő lakásán öngyilkossági szándékból halántékra lőtte magát s mire rányomták szobája ajtaját, már élettelenül hevert nagy vértócsában, jól berendezett szobájuk padlózatán. Engel Sándor öngyilkossága a szenzáció erejével hatott s hamarosan híre futott az öngyilkosságnak, úgy, hogy a délelőtti órákban másról sem tárgyaltak a kis faluban, mint a véres és halálos végű tragédiáról.

A mindenképen rendezett anyagi viszonyok között élő terménykereskedő igen szorgalmas és becsületes kereskedő hírében állott. Csak reális üzleteket kötött és így öngyilkosságának oka semmi szín alatt sem üzleti ügy, hanem egy tönkrement idegrendszer. Engel a háború alatt harcra a harcok és ott súlyos idegbajt szerzett. A háború után valamennyire rendezte magát s terménykereskedést folytatott. — Mint ilyen, rendezett anyagi viszonyok mellett élt, sőt még telefonfelhívó is volt.

Idegbetegsége azonban hónapokkal ezelőtt újra nagyobb méretekben mutatkozott nála.

Vasárnap este aztán családja körében megvaeserőzött, majd lefeküdt. Hétfőn délelőtt aztán szobájába ment s ott egy levél megírása után brovningjából halántékra lőtte magát. Holtan találták rá. Hátrahagyott levelében hozzátartozóitól bocsánatot kér, de azt írja, hogy idegei teljesen felmondták a szolgálatot s nem bírja tovább az életet.

A terménykereskedő tragikus halála alkalmából Engel Sándor iránt nagy részvét nyilvánult.

Kiadóhivatali telefonsz. 788

Hindenburg a bajorok között.

Nagy örömmel fogadták a birodalmi elnököt. Hindenburgnál a Münchenben élő magyar kolónia is tisztelt.

A reggeli alatt ifjabb Berkes Géla muzsikált.

München, augusztus 12. Hindenburg birodalmi elnök ma Krüger berlini bajor követ társaságában Münchenbe érkezett. A birodalmi elnök üdvözlésére dr. Held miniszterelnök vezetésével a kormány Münchenben tartózkodó valamennyi tagja megjelent a pályaudvaron. A birodalmi elnök látogatást tett a külügyi államminisztériumban, ahol dr. Held miniszterelnök üdvözölte a birodalmi elnököt a bajor kormány nevében és hangsúlyozta a bajor nép örömét a birodalmi elnök látogatása felett. Hindenburg elnök köszönetet mondott a szívélyes fogadtatásért, majd a bajor országgyűlés elnökségét és az egyes parlamenti csoportok képviselőit fogadta.

A köztársasági elnök a szokásos jelentések meghallgatása után programon kívül fogadta a Münchenben élő magyar kolónia küldöttségét is és látható érdeklődéssel beszélgetett a magyar küldöttség vezetőjével.

Münchenből érkező jelentés szerint a köztársasági elnöknel tisztelő magyar kolónia bejelentette Hindenburgnak, hogy ifjabb Berkes Béla, a Münchenben élő kitűnő magyar cigányprimás fogja zenekarával szórakoztatni a reggeli tartama alatt.

Hindenburg a bejelentést tudomásul vette és a bajor kormány képviselőivel asztalhoz ült, mire ifjabb Berkes Béla zenekarával rázendített a „Még azt mondják ez se szép, az se szép” kezdetű magyar nótára. Azután sorba következett a „Csak egy kis lány van a világon”, „A Csap utván véges-végig” s még sok-sok kedves magyar nóta, amelyeket az ősz hadvezér és köztársasági elnök meghatottan hallgatott végig.

Közel egy óráig játszott Berkes Béla bandája a német köztársasági elnöknek, aki a végén tetszésének és meglegedésének adott kifejezést, mikor a fiatal magyar cigány primás kezét megszorította.

A Sóstóba fulladt egy vámospércsi gazdálkodó.

A közeli Vámospércs községet most egy halálos végű fürdés tartja izgalomba, melynek áldozata Rózsa István 17 éves vámospércsi fiatalember. Rózsa István már napok óta atyjának szepestelegdi Sóstó fürdőhöz közel eső birtokára ment az ott folyó cséplési munkálataihoz.

Tegnap délelőttre járt az idő, amikor a fiu kiment a sóstói tavakhoz s az egyik hináros tóba beleugrott azzal, hogy megfürdik. Rózsa valószínű, hogy a hideg, hináros vízben görcsöt kapott, mert nagy későn bukkant fel a vízen s látszott, hogy fuldoklik s küzd a hináros vízben.

A tó partján több munkás állott, de ezek közül egyik sem mert a fiu után ugrani, mert féltek, hogy a hideg vízben görcsöt kapnak és a hinár közül nem tudnak ők sem

szabadulni.

Nagysokára aztán egy derék kocsislegény kötéllal derekán a vízbe ugrott Rózsa István után, de ekkorra már az a hináros vízben lette halálát, úgy, hogy holtan húzta ki az utána ugró kocsislegény.

A halálos végű fürdözést a debreceni csendőrség bejelentette a kir. ügyészségnek. — Tekintettel arra, hogy Rózsa István halála körül bűntény nem látszott fennforogni, így a kir. ügyészség eltemetéséhez a temetési engedélyt megadta.

Tegnap aztán a halálhírről értesült bánatos szülők érekeposoróba tettek a fiatalember hulláját s Vámospércsre hazaszállították, ahol ma temetik el.

Rózsa István szülei iránt, kik tekintélyes vámospércs gazdálkodók, nagy a részvét.

Egy volt jegyző rágalmi a szolnoki törvényszék több bírójára ellen

Budapest, augusztus 12. Példátlanul álló incidens történt ma a Török főtárgyalás teremben. Ma tárgyalta ugyanis a Török tanácsa Szabó Béla vasgyári munkás rágalmazási perét, aki egy beadványban az öt elitélő szolnoki bírót súlyosan és durva modorban megrágalmazta.

A kifogásolt beadványban a szolnoki törvényszéket azzal vádolja meg, hogy ő vele szemben törvénytelenül követett el és kiemeli, — hogy az egyik bíró már kapott is tőle néhány pofont.

A bíróság ismerteti Tiszavárkony község átiratát, a vádlott személyére vonatkozóan. Az átiratból kiderült, hogy Szabó Béla a községben főjegyző volt, majd mikor állásától megvált, cipész inas lett. Hivatali sikkasztás büntette miatt is vizsgálatot rendeltek el ellene.

A bíróság rövid tanácskozás után elutasította a valódiság bizonyítására vonatkozó indítványt. Azután ítélethozatalra vonult vissza.

A bíróság Szabó Bélát két rendbeli becsületsértés vétségében büntösknek mondja ki és ezért 6 hónapi fog-

Gyászjelentésekben

kérem a nagyérdemű közönséget, hogy ujonnan berendezett

temetkezési vállalatomat igénybe vegye

Elvállalok mindentéle kivételű temetéseket a legegyszerűbből a legdiszesebbig, előzékeny kiszolgálás és utányos árak mellett
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

Telefon
10-35.

Jancsó Kálmán

aszfalosáru és lakoporsó-gyára

Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bárczi-utca 3. szám

házra, valamint kétszer három millió korona pénzbüntetésre ítélte és elrendelte Szabó Béla előzetes letartóztatását.

A hosszú hajfonat

vagy
merénylet a József kir. herceg-utcan.

A bubi, sőt Jancsi-frizurák korát éljük. Derék, sokgyermekes családanyák vágatják kurtára a hajukat. De hajj! Vannak köztívű ferjek és még köztívűbb apák, akik zordon „Nem” kiáltással zsarnokoskodnak s nem engednek szabad utat az ollónak.

— A szép hosszú hajadba szerettem bele — mondja a férj — és most le akarod vágatni?

— Neked adom emlékebe, tedd el, — felel durcásan az asszony — már mindenki rövid hajat hord. Képzeld el, mi volna, ha például szeptember ruhában, anno 1880. járnék ki most a korzóra. Bevinnének az elmeegógyra egyenesen.

Mindez nem használ.
A nő furfangosságán azonban nem fognak ki az összes férfiak sem, mint az alábbi eset mutatja.

Volt vala Debrecenben két szép leányzó, nevezzük őket Lillynek és Villynek. Szép gesztenyebarna és barna hajfonatuk leeresztve hordták, mint jó kis lányokhoz illik.

Szerettek volna bubifrizurát, de a papa nem engedte.

Törték a fejüket, de ettől se lett kurtább a hajuk.

Végre megjelent a lovag és hosszas tanakodás után megcsináltak a haditervet.

A két leány a Vigszínház moziba ment a szobalánnyal. Onnan sötét mellékutcákba ballagtak haza, mikor egy homályos kapualjából előrohant egy fekete köpenyes alak, balkezeben revolvert (vulgo: riasztópisztolyt) jobb kezében hatalmas kertészollót tartott.

— Hajat vagy életet! — kiáltotta

— Jézus Mária Szent József! — jajveszékelt a szobalány — itt a hajam, csak az életemnek kegyelmezz.

A revolveres utonálló szó nélkül lecsikkantotta a leányoknak egy-egy hajfonatát.

Nagy sirás-rivással állítottak haza. A papa rendőrségre szaladt, bár nagyon gyanus volt neki a dolog.

Mit kutattak ki, mit nem, a két leányzót hetekig nem lehetett a korzón látni.

Mikor végre megjelentek, sápadt, érdekes arccal, bubifrizurában, barátjaikkal megkérdezték:

— Mégis megengedte a papa?

A lányok sóhajtva gondoltak arra, milyen durvák a férfiak, még a papák is. Apai pofonok és hosszú szobafogság — de megérte.

Csak az ifju ollós lovag nem látható még ma sem. Középiskolai tanulmányaiból, mióta illetékes helyen súlyos beavatkozások történtek testi épsége közepe tája ellen, főképp Arany Jánost olvassa s belőle is a halhatatlan két sort:

„Hónapokig daadt lón a tája,

Az alatt meg elhagyta babája.”

A támadás híre mégis kiszivárgott s azóta este a még hosszúhajú nők borzongva s mégis elszántan a József kir. herceg-utcan mennek haza. Hátha egy hajvágó Jack nekik támad?

A történet hitellél:

Dr. Lándory.

Göblen, netz stb. munkákra mo...
Könkerelőző, Környálkerelő
egy képekre, valamint
álcákra nagy választékban
vitéz Homoródi (Hampel) Jenő
Rákóczi-utca 8. — kénkerelőző üzveg

A miniszterelnök táviratban üdvözölte a debreceni sakk-kongresszust.

A kultuszminister három millió koronát utalt ki a verseny céljaira. — A harmadik nap meglepetése: Grünfeld legyőzte dr. Tartakowert, Nagy Géza dr. három ponttal az első helyen vezet.

A nemzetközi sakverseny harmadik napja.

A vasárnap megnyílt nemzetközi sakkturna ma már nemcsak országos jelentőségű eseménye a magyar sakkvilágnak és nemcsak a világ-sajtó érdeklődésének áll a közép-pontjában, hanem Debrecen közönségének is egyre jobban felkelti a figyelmét. A nagynevű sakkme-sterek küzdelme minden nap új meglepetést hoz és a verseny, a magas nyív mellett rendkívül változatos.

A sakkturna harmadik napja, az elért sikereken kívül, a debrecenieknek még külön elismerést hozott, a mennyiben gróf Bethlen István miniszterelnök táviratban üdvözölte a kongresszust. A miniszterelnök távirata így hangzik:

Dr. Hüttl Tivadar tanár
Debrecen

A Debrecenben tartott sakk-kongresszus alkalmával a Magyar Sakkszövetség nevében küldött üdvözlő táviratért tolmácsolja kérem viszontüdvözetem kapcsán hálás köszönetemet.
gróf Bethlen István

Ugyancsak ma érkezett meg a kultuszminister leirata, amelyben három millió korona támogatást utalt ki a debreceni sakkverseny részére.

A Hüttl Tivadar dr. címére érkezett kultuszministeri leirat teljes egészében a következő:

Méltóságos

Dr. Hüttl Tivadar

egyetemi nyilv. r. tanár,
a Debreceni Sakk-kör elnökének
Debrecen

Értesitem Méltóságodat, hogy a debreceni nemzetközi sakkverseny részére 3.000.000, azaz három millió korona állami támogatást engedélyeztem. Egyszerűleg utasítottam a vezetésem alatt álló miniszterium házipénztárát, hogy ezt az összeget Méltóságodnak, mint a Debreceni Sakk Kör elnökének a címére, a nyugtábjelleg és a postaköltség levonása után postán azonnal küldje el.
Az utalványozott összegnek a sakkverseny során miként leendő felhasználását Méltóságodra bízom.

Budapest, 1925. aug. 10.

A miniszter helyett:

Petry Pál
államtitkár.

Gróf Bethlen István miniszterelnök üdvözlő távirata és gróf Klebelsberg Kunó kultuszminister támogatása, — aki különben a debreceni sakkturnának fővédnöke — nagyon megörvendeztetette a sakkverseny rendezőségét és szimpátiával fogadta annak hírét a versenyter-ekben résztvevő közönség is.

A sakkturna harmadik napjának legnagyobb meglepetése Grünfeld győzelme volt, a favorit Tartakowert felett. Dr. Nagy Géza újra győzött és így három győzelemmel az első helyen vezet. Különben a sakkturna harmadik napján csak az övé volt magyar győzelem, mert a többi magyar mester nagy balszerencsével küzdve, vereséget szenvedett. Dr. Nagy Géza a lengyel Przepior-ka mestert kényszerítette megadásra, aki pedig nagyon ambicionálta a nyerést, annál is inkább, mert a győri versenyen egyedül ő verte meg a verseny győztesét, dr. Nagy Gézát és most ezt a bravurját akar-

ta megismételni.

A mesterjelölt tornán meglepetést keltett Kriviss veresége, aki a bécsi Scharff ellen vesztett játszmát.

A sakkturna harmadik napjáról tudósítunk az alábbiakban számol be:

A mestertorna eredménye a következő:

Az Asztalos—Knoch játszma a magyar mester vereségével végződött. Asztalos a játszma közepéig egyenlő állással küzd, ekkor egy tisztet és gyalogot veszít. A játszma azonban még így is erősen remire állt, végre azonban Knoch kierőszaka kolta a győzelmet.

Havasí mint sötét Johnnerrel szemben megnyitáskor jó állást hoz ki, a tizenhatodik lépésnél tisztet veszít és Johnner matt támadása ellen a játszmát feladja.

Ugyanilyen sors érte a fiatal budapesti mestert, Steinert, aki dr. Seitz-zal szemben erős időhiánnyal küzdve, bástyát veszít, ami néhány lépés után partiba kerül.

Grünfeld mai játékával igen nagy meglepetést keltett és megszerzte első győzelmét, a verseny egyik legerősebb mesterével, Tartakowert szemben. A játszma igen magas színvonalu volt. Grünfeld osztrák nagymester rendkívül finom kombinációval lepte meg ellenfelét, középjátékban gyalog előnyre tesz szert és klasszikus végjátékkal győz.

A prágai Prokes ugyancsak ma szerezte első győzelmét, amennyiben megadásra kényszerítette Mat-tison olimpiai bajnokot. A verseny

napnak ez volt a legelkeseredettebb küzdelme, mert Mattison rendkívül szívós ellenállást fejtett ki és közel nyolcórás küzdelem után a dia fel a játszmát. Prokes minőségért három gyalogot nyert és a végjátékban fölényesen győzött.

Kellemetlen csalódást keltett Vajda mesternek Vukovich horvát mester elleni veresége. A fiatal horvát mester a mai revánusra erősen készülődött, mert nem felejtette el Vajdának a több ízben feletta aratott fölényes győzelmét. Vajda megnyitás után néhány gyenge lépést tett, miáltal Vukovich két gyalog előnyhöz jutott, majd veszélyes matt-támadást indított, mire a 35ik lépésnél Vajda a játszmát feladta.

Dr. Nagy Gézának a lengyel Przepior-kával való mai mérkőzését nem csak a debreceni közönség várta élénk kíváncsisággal, hanem a beavatottak is nagy érdeklődést mutattak a játszma iránt. Ennek oka nemcsak dr. Nagy Géza eddig elért sikere volt, hanem főleg Przepior-ka személye, aki a tavalyi győri versenyen egyedül verte meg Nagyot. A debreceni bajnok azonban kitért magáért és kombinációkban gazdag fordulatot játékkal megverte a lengyel bajnokot.

Az érdekes játszma lefolyása a következő:

Világos: Nagy Géza dr. Sötét: Przepior-ka.

1. Hg1—f3, Hg8—f6. 2. c2—c4, c7—c6. 3. Hb1—c3, d7—d5. 4. c4×d5, c6×d5. 5. d2—d4, Hb8—c6. 6. Fc1—f4, e7—e6. 7. e2—e3, Ff8—d6. 8. Ff4—g3, 0—0. 9. a2—a3, Hf6—e4. 10.

Hc3×e4, d5×e4. 11. Hf3—d2, f7—f5. 12. Hd2—c4, Fd6—c7. 13. Fg3xc7, Vd8×c7. 14. Ba1—c1, Bf8—d8. 15. b2—b4, Vd7—b8. 16. f2—f4, Fe8—d7. 17. Vd1—b3, Hc6—e7. 18. Hc4—e5, Vc7—d6. 19. Bc1—c5, b7—b6. 20. Ff4—c4, b6×c5. 21. d4×c5, Vd6—d2. 22. Ke1×d2, Fd7—a4. 23. Kd2—c2, Fa4×b3. 24. Fc×b3, He7—d5. 25. Bh1—c1, Hd5—c7. 26. Fb3—c4, a7—a6. 27. a3—a4, Kg8—f8. 28. b4—b5, a6×b5. 29. a4×b5, Ba8—a4. 30. b5—b6, Hc7—d5. 31. He5—c6, Bd8—d7. 32. Hc6—e5, Bd7—d8. 33. Fc4×d5, Bd8×d5. 34. b6—b7. Sötét feladta.

A mesterjelölt elődöntő harmadik napja nem hozott sikert a debrecenieknek, amennyiben ma egyedül csak Kulcsár győzött, a többiek pedig vereséget szenvedtek ellenfeleiktől.

Eredmények: Földesi (Budapest) nyert Kocsis (Debrecen) ellen. — Höhlinger (Ausztria) nyert Reikhard (Debrecen) ellen. — Antal (Jászladány) nyert Torma (Debrecen) ellen. — Kulcsár Kálmán (Debrecen) nyert Doetsch (Ausztria) ellen. — Szombathy (Mezőkövesd) nyert Weinstock (Debrecen) ellen. — Tenyák dr. (Szolnok; nyert Soltész (Debrecen) ellen. — Chodera (Csehország) nyert Hajdu (Debrecen) ellen. — Bay dr. és Demeter között a játszma függőben maradt.

A holnapi mester-tornán a következő párok mérkőznek:
Knoch—Tartakow.
Heiner—Grünfeld.
Mattison—dr. Seitz.
Przepior-ka—Prokes.
Havasí—dr. Nagy.
dr. Vajda—Joliner.
Dr. Asztalos—Vukovich.

(Itt említjük meg, hogy lapunk tegnapi számában a sakkverseny-ről írt tudósításunkba, a kézirat hibás olvasása következtében Maróczy nagymester neve mellé oda került az „ehunyt” szó. — E nyomdai tévedést ezennel rektifikáljuk, annyival is inkább, mert a nagymester, hál' Istennek él, most 55 éves és nagyszerű egészségben New Yorkban tartózkodik.)

Egy pesti leány Honthy Hanna nevében szélhámuskodott.

Budapest, augusztus 12. Három nappal ezelőtt a budapesti, Irányi utca 15. számú házban levő butorgyár irodája előtt egy autótaxi állott meg, melyből egy nagyon elegáns hölgy pattant ki. A hölgy egyenesen a butorgyár irodájába ment és ott a következőket mondotta:

— Honthy Hanna színművésznő huga vagyok és nővérem megbízásából két szoba butort akarok vásárolni.

Nagy előzékenységgel fogadták s mekérték, hogy autón menjen ki a gyár raktárhelyiségébe, hogy ott kiválaszthassa a művésznő részére a két szoba butort. A cég megbízott jával a primadonna állított huga autóba szállt. Utközben elmondotta, hogy nővére most elegáns villát vásárolt a Hüvös-völgyben, s sürögösen be akar ott rendezni két szobát, de nővére nem jött szemé-lyesen, mert tulságosan igénybe veszi a mindennapos fellépése.

A cég igazgatója mindezt természetesen találta. A raktárban megmutatta a legjobb butorokat és a primadonna huga ki is választott egy nagyon elegáns ebédliót és egy

drága hálósobát. Azután viszatértek az Irányi utcai irodába, hogy az alkut megkössék. Kétszáz milliót kért a butorokért a cég és a primadonna huga nem találta ezt az összeget soknak. Azt mondotta, hogy majd nővére is megtekinti még le-szállítás előtt a butorokat és akkor fizetnek.

Már éppen távozni akart, mikor véletlenül kinyitotta a retiküljét és hirtelen a következőket mondotta:

— Jaj, milyen kellemetlen. Nincs nálam pénz! Pedig egyet-mást még vásárolnom kellene nővérem részé-re. Ne vegyék rossz néven, hogy pillanatnyilag kölesönt kérek, de majd a legsürgősebben visszaküldöm.

A cég főnöke készségesen átadott egymillió koronát. A hölgy autóba ült és elrohogott.

Másnap délelőtt megszólalt az Irányi utcai cég telefonja s Honthy Hanna jelentkezett. Közölte, hogy a huga referált a butorok kiválasztásáról. Nagyon méltányosnak találja az árat; restelkedve jegyezte meg, hogy mennyire szegény, hogy a huga pénzt kért kölesön, de valóban otthon felejtette pénzét. Kije-

lentette a primadonna, hogy másnap küld 106 milliót a butorokra és megküldi az egy milliót is.

A cég várta másnap, hogy Honthy Hannát kihivessék a raktárba és megmutassák neki a butorokat.

Elmult a második nap is, anélkül, hogy a primadonna akár telefonon, akár személyesen jelentkezett volna. Ekkor a cég gyanút fogott és ma délelőtt felhívták telefonon a primadonnát.

Honthy Hanna otthon volt s esodálkozva hallotta, hogy a huga butorokat vásárolt. Azonnal tisztátalan volt vele, hogy szélhámosság történt s ezért a leghatározottabban kijelentette, hogy az egész dologról semmit sem tud, legjobban ha a cég a rendőrséghez fordul.

A cég ma meg is tette a fellelétést a szélhámosnő ellen, akif még eddig nem sikerült feltalálni. Nyomozás indult ellene.

A Szlovenszkói néppárt követeli a pápával való viszony megszakítását.

Prága, augusztus 12. A Szlovenszkói néppárti orol-szervezetek, amelynek most 50 ezer tagot számlálnak, éleshangu memorandumot ntéztek a kormányhoz, amelyben követelik a kormánytól a civil és metód ünnepeknek állami ünneppá való deklarálását, a szentszékekkel a diplomáciai viszony újból megújítását, mer a szlovenszkói katolikus lakosság nem akarja Szlovenszkót a Muszíták támadásai véres színhelyévé tenni.

Követségében, vezetőjében, fedrásznál követelje mindég a Debrecenét.

Nyári szövetek,

üsterek mosók az idény előrehaladására való tekintettel a legolcsóbb áron beszerezhetők

FISCHER ADOLF ÉS FIA cégnél
PIAC UCCA 61.

Spájbba rejtett s onnan ellopott éksze- rek miatt 2 tolvaj és 6 orgazda felett ítélkezett a debreceni törvényszék.

Tragikomikus jelenetek a tárgyalóteremben. A „Zsófi” a „Péter” a Fischer a Harsányiné és a többiek. Tanulság: nem érdemes orgazdának lenni.

A debreceni törvényszék Koháry tanácsa tegnap délelőtt igen érdekes s komikus részletekben bővelkedő tolvajlasi perben hozott ítéletet.

Az ügy rövid előzményei a következők:

Gerhardt Péter 21 éves napszámos, barátnője Császi Kiss Zsófia cselédleány rábeszélésére ez év május hó 4-én kirabolta Szakács Józsefné debreceni lakosnőt, akinél Kiss Zsófia szolgálatban volt. A két tolvaj 20 millió értékű ékszert lopott, mit potom áron, körülbelül fél millió koronáért kótyavetyélték el különböző embereknek.

Természetes, hogy rendőrkézre kerültek s innen az ügyészség fogházába, velük együtt tíz különböző társadalmi állású ember ellen is megindították a büntetőeljárást orgazdaság miatt.

Ezt az ominózus ügyet tárgyalta tegnap délelőtt a Koháry-tanács büntető tanácsa, melyről a következőket jelenti tudósítónk:

A tárgyalás délelőtt 10 órakor vette kezdetét, amikor is elővezették a 2 elsőrendű vádlottat, Gerhardt Pétert és Császi Kiss Zsófiát, miközben a folyosó csak úgy nyüzsgött a sok beidézett orgazdától, melyek között körülbelül arányosan volt képviselve a gyengébb nem is.

Ez a látszólag kicsinek tűnő tolvajlasi per érdekes típusokat vitt a vádlottak padjára s olyan különös tárgyalásbeli részleteket produkált, hogy nem haladhatunk el mellettük csak egy száraz törvényszéki tudósítás keretében.

Gerhardt Péteren, aki az ékszereket ellopta, meglátszik a vizsgálati fogságban eltöltött két hónap, kölyökarcán koravén ráncok, kopott katonamundér van rajta, réveteg, kóválygó járással megy végig a termen, mögötte a „Zsófia” fekete ruhában. Ez a 35 év körüli rutarcu nő volt a 21 éves Gerhardté, aki a végzet, most egy éve ismerkedtek meg, „szerelem” lett a dologból és a szerelemből bűn.

Igen a „Zsófi” a szeretőm volt.

Érdekes, ahogy az elszédített gyerekeMBER vall: — mindent elmond, — igen loptunk, úgy történt, hogy a „Zsófi” elmondta nekem, hogy az asszonya a spájbban tartja az ékszereit egy kis kofferban, a spájaztó le volt zárva egy lakattal, lecsavartuk, a dolgokat magunkhoz vettük, ezt ennek adtuk el 30 ezer koronáért — az asztalon levő bűnjelre mutat —, azt annak adtuk el szintén 30.000 koronáért, igen, a Zsófi a szeretőm volt, ő mondta, hogy lopjunk, hát loptunk, nem tagadom, igen, bűnösnek érzem magam.

— Elnök: Így volt ez Zsófi?

A „Zsófi” — teljesen ellentéte a fiúnak — konokul tagad, nem igaz, semmi sem igaz, nem volt a szeretőm, csak ismertem, nem mondtam neki, hogy a spájbban van az ékszer, hogy a rendőrségen mást mondtam volna, arra nem emlékszem, kérem én nem vagyok bűnös.

Elnök: Milyen le Zsófi!

Az orgazdákra kerül a sor, mind annyian tanúdnak, van köztük két amolyan „flegma”-legény: Bányai

Sándor és Kubi József, mindketten rosszulöltözöttek és fiatalok, mint üzletkövetítők szerepeltek ebben az ügyben, ők mentek el a Harsányi-féle korcsmába, ahol beszéltek a korcsmárosnéval, aki vásárolt, sőt itt továbbkövetítés is történt, egy Fischer nevezetű cipészsegéd, az üzlet régi ismerőse, szintén vásárolt kétszázézerért, mert ő ennyire „sateolta”. A Fischer is ott ül a vádlottak padján, jól öltözött, intel ligens arcú fiatalember, idegesen beszél, miközben gesztikulál: kérem, én nem tudtam, hogy a holmi lopott, de hogy mégis megvettem, az „legfeljebb egy pech”, kérem, én nem érzem bűnösnek magam, nagyon sajnálom, hogy így történt, de én a legjobb akarattal voltam, legalább is így érzem ezt az én félművelt eszemmel. Hogyan voltak akkor öltözve a közvetítők? Ugy emlékszem, hogy jobban mint most, de kérem lehet, hogy tévedek.

Elnök: Üljön le Fischer!

Ti szemtelenek.

Egymásután szólítja be az orgazdákat Gábor bácsi, a teremszolga, egy Dobyné nevű csinos fiatalasszony kerül sorra, babos ruha van rajta, a fején pedig gondosan kötött kendő.

Elnök: Maga azzal van vádolva, hogy, hogy... — s itt egymásután sorolja fel az elnök az ékszerdarabokat — vásárolta Gerhardt Péter-től, illetve Kiss Zsófiától 30.000 koronáért, holott tudta, hogy a tárgyak lopottak. Bűnösnek érzi magát? Igen, vagy nem?

Dobyné: Kérem én nem érzem bűnösnek magam.

Elnök: — Gerhardt felé fordul — ugye, ti megmondátok Dobynénak, hogy a holmi lopott!?

Gerhardt: Igen!

Elnök: No látja Dobyné?

Dobyné: — a két tolvaj felé fordulva — hát ez a hála, ti szemtelenek, miért hazudtok, ez a köszönet a jószágomért?

Elnök: Hallgasson Dobyné, hogy mer a törvényszék előtt így beszélni, megbírságolom.

Igy lassan kihámozódik, jobban mondva kialakul az egész történet, melynek magva az, hogy a „Zsófi”, az érett, a sokat tapasztalt nő, körülfont egy 21 éves tapasztalatlan gyerkőcöt s addig biztatta, míg az lopott, — persze a törvényszék előtt mindent a fiura tol s gunyosan, fensőségesen mosolyog, ha az ellene vall — mikor a holmit ellopták, akkor a cseléd odaállt az asszonya elé s eldarált egy sablonos mesét valami rokonról, aki miatt elhagyja a szolgálatát. Az asszony mit sem sejtve beleegyezik a dologba, a cseléd elmegy s akkor sül ki a lopás, a rendőrség megindítja a nyomozást, közben a tolvaj cseléd s hiúságos társa fiúnak-fának eladogatták a lopott ékszereket: egy karkötőt a korcsmárosnéval, egy aranyfülbevalót a másik asszonynak s így tovább. Sikerül nekik tíz embert bűntársukká tenni, akik közül az egyik tudja, a másik nem is sejtí, hogy lopott holmit vásárol.

Érdekes, ahogy ez a 10—12 különböző viszonyok s felfogások szerint élő ember így összekerül egy te-

rembe, egy és ugyanazon ügy miatt.

Egy tolvaj, romlott cseléd hatalmába kerít egy éretlen tacsót, azal együtt lop s emiatt hajlong, moolyog, gesztikulál, védekezik, sír 10 ember a törvényszék előtt, az egyik óras, a másik csavargó, a harmadik özvegyasszony, a negyedik gazdaember, az ötödik iskolázott ember, de jelenleg cipészsegéd s a saját szavajárása szerint félművelt, az ötödik cseléd, a hatodik korcsmárosné és így tovább.

Az arcukon látszik, hogy nem veszik komolyan a dolgot, nem ismerik tettüknek súlyát, nem tudják mi vár rájuk, büntetlen előéletűek — s mintha ilyesfélét gondolnának: hát vettem egy aranykarkötőt, hát mi van abban, hogy tudtam, hogy lopott holmi, hát más nem venne meg 30.000 koronáért ennyi mindent, pláne ha érzi, hogy nyerhet rajta, orgazdaság, miféle szó ez, mit akarnak velem ezek az emberek?!

Mosolyognak.

S együtt mosolyognak a hallgató közönséggel, mikor a meglopott Szakács Józsefné eladja, hogy azért tartogatta ékszereit a „spájbban”, mert már egyszer meglopták, akkor pedig a „sifonban” tartogat-

ta az értékeit. Ez birta a különös óvatosságra, mert a többnyire régi és családi ékszereket eladó leányai nak szánta. S mikor az elnök megkérdezi az orgazdától, hogy felépnek-e kártérítési igényekkel, ha a törvényszék a megkerült bűnjelként lefoglalt ékszereket visszaadja tulajdonosának, egytől-egyig nem-et mondanak.

De hiába a lemondás, a törvényszék kihirdeti az ítéletet, hirtelen nagy izgalom lesz urrá az előbb még gondtalan arcokon, mert súlyos évek és hónapok röpöködnék a teremben.

Gerhardt Péter 1 évi börtönt Császi Kiss Zsófia 1 évi és 6 hónap börtönt kapott.

Az orgazdák közül a közvetítő Bányai Sándor 7 hónapot, a társa Kubi József 6 hónapot kapott. Harsányi Adolfné 3 havi fogházat, Fischer József ugyancsak. Doby Istvánné 15 napot, Molnár József 1 napot. Az órást felmentették.

Császi Kiss Zsófia és Gerhardt Péter belenyugodtak az ítéletbe, a törvényszék Gerhardt Péternél 1 havi, Kiss Zsófiánál 2 hónap és 2 nap vizsgálati fogságot tudott be az ítéletbe. Bányai Sándor, Kubi József az ítélet ellen felebbezést jeleltettek be. — (E.)

Tovább esnek a borárok.

Hét—négy ezer korona a bor literje nagyban.

A borpiacon nem várható javulás mindaddig, amíg gyökeres reformokkal meg nem oldják a kiviteli nehézségeket. Az utóbbi héten tovább tart az üzletlenség s az árak inkább lefelé menő irányzatot mutattak.

A Szőlősgazdák Egyesülete jelenti: A kecskeméti piacon csak korcsmárosok vásárolnak kisebb tételeket. Az árak lanyhulnak. Jobb borokért 7000 koronát lehet elérni.

A Borászati Lapok jelenti: „Semmi újabb momentum a borpiacon nincsen, hacsak az nem, hogy a gyengébb szesztartalmu borok ára még jobban csökkent és közeledik a 4000 K-ás árhoz a kereskedelmi forgalomban. Borkészlet még mindig van az országban, bár az új bor élvezhetőségéig még mindig pár hónapi időnk van, ami alatt meglehetősen fogyhatnak.

Kivitel? Ma semmi és hogy a közel jövőben mit fognak hozni a különböző államokba folytatott tár-

gyalások, azt nem tudni. Annyit tudunk, hogy megegyezés nincsen. De semmi sem történik a belső lo-gasztás tehermentesítésére sem. — Minden, úgy látszik, az utolsó percre készül el, mint a legutolsó magyar—osztrák kereskedelmi egyezmény is. Így nem lehet itt tervszerűen termelni.

A terméskilátások csökkentek az utóbbi hetekben a folytonos esőzés miatt és egy a peronoszporamint a lisztharmat fellépése meg-történt, sőt tovább terjed. Szőlőmoly pusztítása kisebb, mint tavasszal gondolták. Jégverés sok helyen kárt tett, úgy hogy a termés-re vonatkozólag minden jóslás felesleges.

Új hordók ára 2—300 literes 2800 korona, új hordó ára 4—800 literes 2600—2700 korona literenként. Elsőrendű szlavoniai tölgyfa. Használható hordóban azonban nagyobb tételek cseréltek gazdát 1250 koronás literenkénti árral.

Két elmebeteg fürdés közben rosszullett és meghalt.

Nyiregyházáról jelentik: Nagy-kállónak uapok óta szomorú szenzációja van. A pedáns kiváló szaktudással vezetett elmeógyógyintézetben példátlan eset történt. Két elmebeteg, névszerint: Vámosi Bertalan, tiszapolgári születésű, 27 esztendő, nagykállói lakos és Ruda Lajos, 48 éves, nyiregyházi lakos, súlyos elmebeteg, akik közül az egyik dementia praecox-ban, a másik paralysis progressivában szenvedett. Julius 31-én fürdés közben rosszul lettek. Papp Pál ápoló társai segítségével kiemelte a beteget a fürdőkádából és a betegszobába szállította, ahol a nyomban odá-hívott orvosok, élőkön dr. Langer Árnád igazgatóval mindent megtettek, hogy az elalélt beteget életre keltsék. Ruda Lajos néhány órára öntudatra tért, de aztán minden mentési kísérlet ellenére meg-

halt. Vámos pedig kiszemvedett a nélkül, hogy egy pillanatra is eszméletre tért volna. Dr. Langer Árnád igazgató főorvos azonnal jelentést tett a nagykállói csendőrségnek, mert az a gyanu merült fel, hogy a kettős haláleset gondatlanság okozta és ezért Papp Pál ápolót terheli a felelősség. Megindult a fegyelmi vizsgálat s a járás-bíróság intézkedésére felbontották a két elmebeteg hulláját. Dr. Eöt-vös Dezső járásorvos és dr. Lévy Mikós orvosszakértő a boncolásról felvett jegyzőkönyvben megállapítják, hogy a haláleset fulladás okozta, de közrehatott a két áldozat központi idegrendszerének súlyos betegsége is. A járásbírósaától az iratokat áttették a nyiregyházi kir. ügyészségre, ahol Papp Pál ápoló ellen a gondatlansággal okozott haláleset miatt eljárás indult.

Pálinkafőző- mosó-, lekvár- és cserfőző rézüstök

legelőbban beszerezhetők — részletfizetésre is. — Pálinkafőző üstökhöz szab. „LEPAROLO KÉSZÜLÉK” gyártója

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János-u. 13. — Telefon 12—24.

Hírek

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

Hazánkban derült, meleg idő uralodik. Az utóbbi 24 órában a hőmérséklet néhány fokkal emelkedett és a maximum általában megközelíti a 30 C fokot.

Jóslat: Helyenként zivataros esők várhatók, a meleg szűnésével.

Hirdetőknek figyelembe.

Tekintettel arra, hogy lapunk vasárnapi száma, a szombati ünnep miatt, már szombaton jelenik meg, felkérjük igen tisztelt hirdetőinket, hogy a vasárnapi számba feladni szánt hirdetéseiket péntek délig szíveskedjenek lapunk kiadóhivatalához eljuttatni.

— A ref. Homokkerti Olvasó Egy let a dalárdája és egy állandó színpad javára 1925. évi aug. 16 án sajtó helyiségében műsoros táncestélyt rendez. — Műsor: 1. Nyitány. 2. Adja a zenekar. 3. Megnyitó beszéd... 3. Csak az a nép erős. Előadja a dalárda. 4. Ne csüggedj. Magyar életkép (közvetlenül). Személyek: Özy Kálmán Istvánné—Erdei Rózsika, Zoltán fia—Szabó Béla. 5. Nótás kapitány. Népszimű 1. Felvonás. Személyek: Nótás Szabó Pál—Molnár József, Erzsike leánya—Erdei Zsuzsa, Bátor—Tajth Béla, Tera néni—Erdei Rózsika, színésznő—Erdei Iezuka, Főjegyző Lakatos József. 6. Grand Caféban. Énekli a dalárda. 7. (Közvetlenül) A zászló. Irta: Than Gyula. Személyek: Avar Gergelyné—Erdei Ica. 8. Árpád fia—Molnár József, Szomszéd—Tajth Béla. Egy férfi—Lakatos József. 8. Kuplé. Előadja Kovács István. 9. Meghalt az Isten... (Közvetlenül) (Közvetlenül) Személyek: Zaion Gergely ref. lelkész—Molnár József, Lázár fia—Gáll Márton, Mária leánya—Erdei Rózsika. Czenk, magyar nemzetiségű főhadnagy—Erdei József, Ponescu, oláh kapitány—Nagy Ferenc, Tanító—Tajth Béla. Harangozó fia—Szabó Béla. 2. Oláh baka... 10. Éli őseink hazája. Előadja a dalárda. 11. Zárinduló. Előadja a zenekar. Az előadás kezdete d. u. 4 órákor. Tánc kezdete fél 8 órákor. Belépti díj ugy az előadásra, mint este a táncra vigalmi adóval együtt 12.000 korona.

— Felhívás az adózóknak. A városi adóhivatal a torlódások elkerülése végett felhívja az adózók figyelmét a folyó évi harmadik negyedévi, továbbá a hátralékos adók befizetésére. A befizetés postaküldemény útján 31713. számú esekszámán is eszközölhető. A befizetési lapon feltüntetendő milyen adótarozásra történik a befizetés. Azon adózó, ki a befizetést posta útján teljesíti, előzőleg jelenjen meg az illetékes kerületi adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagyságára. A befizetési lapok díjtalanul a városi adóhivatalnál, irattár, földszint szerezhetők be. — Városi adóhivatal.

— Debrecenben is működnek kokain csempészek. A kokain szennyezés nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is rendkívül elterjedt. — Felelős erre, hogy már a vidéki rendőrségi hatóságok is nyomozást folytatnak a lelketlen kokain kereskedők ellen. Bizalmas uton a debreceni rendőrség is tudomást szerzett arról, hogy a városba kokain csempészek érkeztek. Ezen szert ezek ellen a mérgezők ellen nagy nyomozást indítottak. Mindössze azonban nem sikerült nyomukra akadni.

A debreceni dalárdák ma este utaznak a soproni dalversenyre.

Versenyben a debreceni Városi Dalárda, a debreceni Iparos Dalkör vesz részt.

A kongresszuson képviselteti magát a Mácsay Dalkör és a Izr. Dalkör. — A hajduböszörményi, hajdunánási és a hajduszoboszlói dalkörök ugyancsak versenyeznek.

A soproni országos dalverseny szombaton veszi kezdetét. A dalversenyen közel 125 dalárda vesz részt s ezek között szerepel a debreceni Városi Dalárda, a debreceni Iparos Dalkör, azonkívül a dalos verseny kapcsán megtartandó dalos kongresszuson képviseltetni fogja magát a csak nemrégiben alakult Mácsay Dalkör, továbbá az Izr. Dalkör.

A dalversenyen indul a Hajduböszörményi Törekvés, a Hajdunánási Városi, továbbá a hajduszoboszlói dalkörök és az Ujfehértói Dalkör.

Az eddigiek szerint a Debreceni Városi Dalegylettel a következő dalárda tagok és hozzátartozóik, valamint érdeklődők utaznak Sopron városába:

Dr Ruzska István, dr Balla Bertalan, dr Miszty Károly, dr Miszty Károlyné, dr Csorba Antal, Sztárai Sándor, Sztárai Sándorné, Bucsay István, Bucsay Gizella, Balla Béla, Medgyesy Dániel, Medgyesy Dánielné, Zöld László, Budaházy Jenő, Budaházy Jenőné, Hencz Gusztáv, vitéz Tóth Ferenc, Károlyi Ferenc, Károlyi Ferencné, Schmöger Gyula, Schmöger Gyuláné, Dobi Lajos, Ary Lajos, Onody Szties Béla, Varga Béla, Vágó János, Kémery Mikó Gyula, Kémery Mikó Gyuláné, D. Nagy Dezső, Szigvártó János, Kiss Albert, Erdei József, Sinay Lajos, Csapó László, Csanó Ida, Nagy Lajos, Nagy Lajosné, Szőke Sándor, Bakó György, Horváth Antal, Kelemen Géza, Kovács Kálmán, Nagy Dezső, Nagy Dezsőné, Szabó Sándor, Szabó Sándorné, Bakóczy Julia, Nagy István, Váczy István, Zöld Géza, dr Kupinszky Sándor, Govrik Miklós, Dóczy Béla, Papp Imre, Barcza Barna, Kerekes László, Kerekes Lászlóné, Osváth Gyula, vitéz II. Paulovits Béla, Simon István, Tarsas György, Kiss Zoltán, Hegyessy Béla, Kiss Kálmán, Sz. Kun Béla, ifjú Sz. Kun Béla, Aczél Géza, Horváth János, Horváth Jánosné, Kovács Mihály, Kovács Mihályné, Dóczy Béla, Papp György, Szűcs Béla, Tóth Jenő, Tóth Jenőné, Földmiz Zoltán, Debreceni Lajos, Perényi József, Balogh Antal, Faragó István, dr Tankó Béla.

Az Iparos Dalegylettől részéről a következők utaznak el a soproni versenyre. Bodnár Lajos fanitóképvezető zenetanár, dalegyleti karvezetésével:

Tiszti kar: Eklv József elnök, dr Szabó Gyula titkár, Forgács Kálmán főjegyző, Turcsék Gyula pénztáros.

Működő tagok: Tóth István, Rózsás László, Szilágyi Zoltán, Csató Gábor, Várh János, Hubay György, Bánvay József, Beliczai Lajos, Sárközy Lajos, Ács Sándor, Jenev Sándor, Zakar Dániel, Valkovits István, Aczél Ferenc, Forgács István, Bihari Gábor, Csáky Imre, id Bodnár Lajos, Káll József, Grandt Lajos, Eszenyi István, Mészáros Ferenc, Hamza József, Parka István, Csolnakosy Gyula, Wolfahrt Ernő, Pompola Ferenc, Nagy Lajos, Harsányi József, Vadász Miklós, Paksy József.

Kisérők: Turcsék Gyuláné, Pompola Ferencné, Lippai Jánosné, Ivanovits Antal, György Lajos és neje, Király Imre és neje, Vigh Gyula, Juhász István, Molnár Lajos és neje, Gróf Gyula, Bodnár Lajosné, Füstös Mihály.

A dalárdák tegnap este tartották meg utolsó záró próbájukat s a debreceniek a legszebb reményekkel indulnak el ma este a 10 óras személyvonattal. Különösen nagy reményekre jogosult a régi, híres Debreceni Iparos Dalkör, melynek záró próbája tegnap este 9 órákor volt az Iparos tanonciskola termében. P. Nagy Zoltánnak, a városi zenede igazgatójának jelenlétében.

A dalkör a versenyen Pogatschnigg: Dal a dalról, továbbá Lányi: Esti dal át fogja énekelni, míg a Városi Dalegylettel Jandl: Májuszi zápor után című dallal küzd a „király díj”-ért.

Az Iparos Dalkör próbái alatt Eklv József elnök nagy iparos beszélt buzditólag a dalosokhoz, majd azután Forgács jegyző ismertette a soproni részletes programot.

E szerint a Dalkör tagjai Debrecenből ma este 10 órákor a személyvonattal kelnek utra. Budapestre a II. számú Dalos-vonattal indulnak tovább a keleti pályaudvarról, névtelen délelőtt fél 11 órákor. Sopronba délután fél 4 órákor érkeznek meg, amikor is az elszállásolás kezdődik el.

Az Iparos Dalárda versenye szombaton lesz, míg a Városi Dalegylettel versenye vasárnap.

A jury bírálatának eredményét vasárnap este hirdetik ki.

A Debrecenből elindult dalosok csak kedden reggel érkeznek vissza Debrecenbe.

— Halálhírek. A debreceni állami anatómiai hivatalban a tegnapi nap folyamán a következők halál-öszteteket jelentettek be: Szabó Gyula re f4 hónapos, Pestj-n. 4. Fekete Ilona rk. 13 éves, Szikszó, Oláh Istvánné Tóth Mária ref. 26 éves, Ny-Rátor, Balla Kálmán ref. 3 napos, Pusztakovárd, Fehér Antal ref. 23 éves, Hajduböszörmény, Nagy Mária ref. 4 napos, Nagyesere 130. — Csáthy Sándorné Czibula Ilona rk 48 éves, Petőfityér 5. Jakab Sándor ref. 72 éves, Városi téglavető 234. — Rothmann Sámuel izr. 48 éves, — Arany János-n. 7. Rózsá István rk 17 éves, Városi téglavető 58.

100.000 kor, 1 kat. hold

nitrogéntrágyázása! Növényeinknek a legfontosabb a nitrogén! Számos levél szerint a növényt fejlődésében dus, ide egészséges teszi, a terméshozamát hatalmasan növeli. A természetes nitrogén vetőmagtrágya az Azoform. Egy a sok közül: a bokrosodtsnál pedig az oltott e önyére a fejlődés szinben és sűrűsödésben erősen szembe üő volt Ez a különbség állandóan fokozódott árpánál. Tenzirenel a különbség már messziről szembetűnik. ... az oltott egeentes, cca 185 cm, magas és sötét zöld szinű. 1. sk. gazd. népkola Debr. cen. Juhász ak. igazgató. Prospektust küld, megrendelést felvesz (minden növényhez más-más fajta!) és

képviselőt ad: Vámos Géza. vezérképviselő, Budapest V. Bank-u. 5

— Elfogták az ujfehértői betörő cinkostársát. Néhány nappal ezelőtt bizalmas bemoadás útján a debreceni detektívek elfogták Háda-Cicu Károly többszörös betörőt. A Csillagbörtönből nemrégien kikerülő Háda Károly akkor egyik ujfehértői rőfös bolt vályogfalát felbontva tört be éjnek idején és ennek a betörésnek a zsákmányát akarta értékesíteni, amikor a debreceni detektívek lefűltek. Háda Károlyt a csendőrök Ujfehértóra hozták, ahol szépen bevallott mindent, azután pedig Nyiregyházára került, mert hiszen mielőtt Ujfehértón betört, Nyiregyházán követett el egész sereg betörést. Háda Károly már akkor kére került, de mikor kísérték, a Desewffy-téren gyors irammal kerekelt oldott és elűnt üldözői szeméi elől. — Vele együtt oldott kerekelt társa, Sós József is, míg a banda harmadik tagja, Kutyó János már akkor a detektívek kezében maradt. Most a nyeregyház detektívek elfogták Sóst is, akivel együtt most már a Háda-Cicu-féle rablóbanda a nyiregyházi államrendőrség, majd pedig a királyi ügyészség fogházában hűsöl.

— Felhívás a Sopronba utazni szándékosokhoz. A Debreceni Városi Dalegylettel felkéri mindazokat, kik a soproni dalosversenyre az egyesülettel utaznak, hogy f. hó 13-án este 9 órákor a pályaudvaron okvetlenül megjelenni sziveskedjenek, hogy a vasúti jegyek kel 16 időben megválthatók legyenek.

x Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő? (Hatvan-utca 1. ref. püsoő ki bérpalota, az udvarban. Telefon 11—19.) Mindenféle művészeti és ipari tárgyak, butorok közvetítése, vétele és eladása. Elfogadunk megbízást egész lakás-, iroda-, üzletberendezések, hagyatékok eladására, ugyanezek beraktározására. Ha bármiféle felesleges tárgya van, csak az ingóságkövetítő után értékesítheti. Keresünk megvételre: cimballmokat, hegedűket, hevesereket, diványokat, egész hálókat, ebédlőket, uriszobákat, magános butordarabokat, iróasztalokat és mindenféle ingóságokat. Páratlan alkalmi vételek! Heti vagy havi részletfizetésre is adnak férfiruhákat, butorokat és mindenféle ingóságokat. A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is. Töl jegyezze meg: ha bármint venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságkövetítőbe! Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Kérje mindent a Debreceni Ingóságkövetítő

VILÉZ NAGY BELA SZIGVARTÓ DEBRECEN
Hunyadi-utca 13.

Raktáron tart: Fovszertű, órák és órák, löszerezőmunka

Óstornyeleket	Óka és térdvédőket
Izzasztókat	Bőrruhát
Hevedereket	Fénvesztős tisztító szereket.

MEGRENDELESEKET ES JAVITASOKAT SZAKSZERUEN ES JUTANYOS ARON ESZKÖZOL

VILÉZ NAGY BELA SZIGVARTÓ DEBRECEN
Hunyadi-utca 13.

Nyomdászok mulatsága

Az érdeklődés különösen nagy a budapesti Gutenberg Műkedvelő-Társaság iránt, amelynek gárdájából a legjobb erők, számszerint heten önnök le, hogy a debreceni közönséget egy estén át szórakoztassák és ezt az estét jóidőre leed-betelelenné is tegyék.

MŰSOR: 1. Nyitány. — Játssa: Rácz Laci és zenekara.

2. Szavaltat. Előadja: Brunner Mancsi.

3. Vigjelenet. Előadja: Szalai Jani.

4. Dalok. Éneklő: Pajor Ida.

5. Gong. Dráma 1 felvonásban. Személyek: Niels Péchy János, Berda, Szathmáry Mancsi, Larsen, Dorok József.

6. Szavaltat. Előadja: Várady Alfréd.

7. Hátüzenés. Énekes párjelenet. Játsszák: Pajor Ida és Szalai Jani.

8. Hegedű-szóló. Játssa: Elsnér Béla.

9. Temetés után. Monológ. Előadja: Szentesy Pál.

10. Nászutasok. Bohózat 1 felvonásban. — Személyek: A férj, Szalai Jani. A feleség, Brunner Mancsi. Hoteligazgató, Péchy János. — Rendező: Szalai Jani.

Műsor után tánc reggeli.

— Elfogott bicikli tolvaj. Kaszás István 20 éves fiatalember ellen bikklopásból kifolyólag nyomozás volt folyamatban. Tegnap aztán az egyik rendőrszem az utcán elfogta Kaszást épen amint egy lopott kerékpáron tova nyargalt. Előállította a rendőrségen, ahol kihallgatták, majd a Falóger melletti lakásán házkutatást tartottak. A házkutatás alkalmával egy Rotax nevű szabadonfutó kontrafékes kerékpárt találtak, mely lopásból került hozzá. A kerékpárt, valamint a lakásban talált több lopott holmit a rendőrség lefoglalta és Kaszás István ellen az eljárást megindították.

— Születések. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Szarvas Péter erdőtelepítő, fiú Ferenc. — Dobi János kishirtokos, fiú János. — Tóth János kishirtokos, leány Irén. — Komádi József esz. leány Klára. — László Antal máv. művezető, leány Etel. — Karajos Imre npsz., leány Gizella. — Fodor Erzsébet klinikai alkalmazott, leány Erzsébet. — Tarr József mezőőr, fiú István. — Keesés Sándor felesérelő, fiú Sándor, és leány Erzsébet. — Szilágyi János gyári munkás, fiú János. — Tánties Mihály állványozó, fiú Mihály. — Kosztin József npsz., leány Erzsébet. — Hornyák József kishirtokos, fiú János. — Grün Mózes nym., fiú Sándor. — Papp Juliánna eseléd, leány Mária. — Kuk György géplakatossegéd. — fiú József. — Varga János kárpitos segéd, leány Gizella. — Vári Veron háztartás, fiú János. — Kreiter János fűtő, fiú Sándor. — Zöld István kishirtokos, leány Juliánna.

Rutorok

eredeti gyári árban
részletfizetésre is kaphatók

Debreceni Faipar

Részvénytársaság
városi üzletben

KIRÁLY-UTCA 4. SZÁM

Kérje mindonlitt
a „Debrecen“-t.

A Rubinstein Erna-féle zeneiskolai alapítvány kamat-felosztása.

Mint ismeretes, Rubinstein Erna debreceni nagysikerű hangversenye után, annak tiszta jövedelmét, hatmillió koronát debreceni jótékony-célokra adta. A Városi Zeneiskolának az intézet iránti szeretetének dokumentálása céljából kettőmillió koronát ajándékozott, amelyből alapítványt létesítettek. — Rubinstein Erna ugyanis a Városi Zeneiskolának volt a tanítványa és itt Fűredi Józseftől tanult. Az intézet vezető-sége felismerte tehetségét és Rubinstein Erna így Pestre ment, ahol Hübner folytatta tanulmányait. Ma már egyike a legünnepeltebb művésznőknek, aki állandóan külföldi köruton van. Most az a terve, hogy egy nagy zenekart alapít, amelyet ő maga személyesen vezet és azzal járja be a világot, mint annak koncertmestere és karmestere.

A Rubinstein Erna alapítványára vonatkozólag a zeneiskola igazgatója, P. Nagy Zoltán javaslatot

terjesztett a városi tanács elé az alapítvány kamatainak hova fordítását illetően. Felerészben a kamatot az intézet legjobb növendékének ítéltek oda, aki a zeneművészeti főiskolán tartandó vizsgájára készül, másik részét pedig titkos szavazással az intézet egyik tanárnőjének javasolta a tanári kar kiadni, aki magát a működésben leginkább kitüntette.

Az alapítványi összeg teljes kamatát osztották volna ki, azonban a városi főszámvevő kijelentette, hogy a kamatjövdelem 1924 december 31-étől kezdődőleg használható csak fel és az csak azután kerülhet kiosztásra. Ennélfogva a múlt évi kamatot a tőkéhez kell csatolni.

Végül is a tanács úgy határozott, hogy P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgatót utasítani fogják, hogy az alapítvány rendelkezéseinek megfelelően új előterjesztést tegyen.

Kánya Lajos polgári biztost állásától felmentették.

Működése ellen kifogások merültek fel.

Kánya Lajos polgári biztos a városi előjárásnál teljesített már évek óta szolgálatot. A biztos hivatalban a vásárok alkalmával a vásárosok árusító helyeinek kijelölését intézte. Néhány nappal ezelőtt aztán működése ellen feljelentés érkezett az előjárásához, ahol a feljelentés alapján vizsgálatot indítottak. A vizsgálatot az előjáróság vezetője dr. Vass Károly tanácsnok folytatta le s annak eredménye az lett, hogy hétfőn Kánya Lajos polgári biztost állása alól felmentették. Iróasztalát bevitették a biztosi szobából dr. Vass Károly tanácsnok

hivatalos helyiségébe, ahol az iróasztal lezárt fiókjait a vizsgálóbíró közbejöttével tegnap nyitották fel. Az iróasztal fiókjába bezárt leveleket és iratokat átküldték a vizsgáló bírósághoz, ahol külön-külön vizsgálat tárgyává teszik az iratokat.

Kánya Lajos polgári biztost mindenki derék, pontos, szorgalmas tisztviselőnek ismerte s állása alól való felmentése s az ellene megindult vizsgálat elkezdésének híre, főként a városi tisztviselők körében érthetően a szenzáció erejével hatott.

Véres szereimi dráma Nagyikindán.

Egy földbirtokos szereimi féltékenységből baltával agyonütötte feleségét és azután felakasztotta magát.

Szeged, augusztus 12. Véres családi dráma játszódott le tegnap Nagyikindán, amelynek a híre csak ma érkezett meg a szegedi hatóságokhoz. Rousecheuer István, ottani földbirtokos szerelmes volt Hammang Boriskába, egy dugzag földbirtokos leányába. A leány egy ideig vállalta az udvarlást, de még tavaly teljeszeretett a határon szolgálatot teljesítő Miskovics István nevű őrmesterbe. — A szülők semmi áron sem akarták az őrmesterhez adni leányukat. Ez év elején Miskoviczot Murakoreszura, a határhoz rendelték, de vele szökött a fiatal leány is. Misovicz végül is százezer dinár váltság fejében hazaküldte Boriskát.

A leány most végre, ez év márciusában megesküdünt Rousecheuer Istvánnal. A fiatal asszony azonban állandóan hangoztatta, hogy Miskoviczot szereti. A házastársak

között ezért állandóan napirenden voltak a civódások. Tegnapelőtt civódás tört ki ismét a házastársak között. A férj indulatában az ágyban fekvő feleségét három baltacsapással agyonütötte. Az asszony azonnal meghalt.

Férje azután a padlásra ment és ott felakasztotta magát. Röviddel a véres tragédia után megérkezett a tanyára a fiatal leány édesapja, aki Rousecheuer Istvánt levágta a kötélről. A fiatal férjet rendkívül súlyos állapotában ápolják a kórházban. A hatóságok a véres tragédia ügyében megindították a nyomozást. A földbirtokos állapota életveszélyes.

Kávéházban, vendéglőben,
fodrásznál követelje mindég
a Debrecen-t.

Aszódi és Róth
divatáruháza

ajánlja dusan felszerelt rakárát, egymint:

Szövetek	Grenadinok	Selymek
Epongek	Zefirek	Harisnyák
Batisztok	Vásznak	Kesztyűk,

és mindenféle rövidnaru cikkeit.

Idény utáni olcsó lezárt drak. A Községi Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szálutól. — Tisztviselőknek külön 5% engedmény.

Egy szál szegítő.

A kávéházi bárban páratelten hullámozik a levegő a szellőzetők készülék körül s kékeszürke sávokban terjed a pipafüst. A jazz band tagjai fáradhatatlanul húzzák, verik a blue fox talpalávalóját s a táncos párok olyan tétova mozdulatokkal ringatják és rángatják egymást, mint valamikori molnarlegények, régi szép szelmalmos időkben a megtöltendő zsákokat a lisztes végük előtt. A női ruhák megfeszülnek a csipők tájékán s az amerikai furulya úgy visít a zenekarban, mint a macska, amelyiknek a farkára hágtak.

Amint tekintetemmel követem a féltalpon tipegő lábakat, az egyik asztal alatt észreveszek egy bizonyára lehullott s odarugott virág-szálat. Egy félig őszelapított fehér szekfűt.

Es elgondolkodom a vakvéletlen fordulatosságán.

Hol fészkelte vajjon az a szekfűtő, amelyik talán legszebbik nyitásként pattanotta ki bimbójából ezt a kis virágot, többi virágtestvéreivel együtt, ki tudja?

Csak az bizonyos, hogy tavaszi nászéjszakák emlékére disze volt valamennyi a nyárnak s hogy egy szép napon elküldtek a városba, emberi szemek és fiatal szívek gyönyörűségére... Ott diszelegtek pedig egy ideig a virágkereskedés hüvelyben tartott kirakatában, a fehér szekfűk, az ártatlanság színeit viselő testvér-virágozók... Majd egyiket-másikat mennyasszonyi csokorba kötve, tömjén-füst lengte körül s fehér oltárterítő selyemcsipkéje simogatta légyan, — egy pár virág közülök lazán összekötve, egy kis fehér lelkű leány csipkefüggönyös szobácskájába került s kiheverve egy forró férfikéz hervasztó szoritását, érezte a vérszíves leányajak csókját szirmain, míg egy másik szekfű egy zakó kabát gomblyukából hullott száratörötten a perzsa-szőnyegre, mikor a zongora mellett asszonyülelésre hajlott a zakó kabát két uja, göresös szoritással.

Hiszen emberek s virágok sorsa olyan különböző, olyan változatos.

Ez az gyetlen fehér szekfűszál, ide került a bárbeli asztal alá, a hová táncos lábak rugták, miután előzőleg rátapostak, apró leánycipő sarkakkal, széles férfi talpakkal.

Mind ezek a gondolatok rövid másodpercek alatt rajzoltak fel előttem, azután elfeledkeztem a szomorú sorsu szekfűről.

Később megint olyan élesen kezdett visítani az amerikai furulya a zenekarban, mint a Krón Jenő kutyája a párja után valamelyik este a főntcai esti korzón... Elhatároztam, hogy haza megyek.

Akkor vettem észre, hogy a poros parketten heverő szekfűt odarugta valamelyik karcsú női táncos láb, az én asztalom alá...

Óvatosan emelkedtem fel ülőhelyemből, kikérülve lábaimmal az összetaposott fehér szekfűt, vigyázva, hogy rá ne lépjek valahogyan.

Szatyi.

Beniczkyt megvizsgálta Minich tanár.

Budapest, augusztus 12. Beniczky Ödönt ma vizsgálta meg Minich tanár. A volt belügyminiszter ijeszítő módon lesoványodott. Minich tanár a vizsgálat befejezése után nyomban megírta orvosi szakvéleményét és beterjesztette az ügyészségre. Az orvosi szakvélemény tartalmazta az arról, hogy az ügyészség ennek folytán milyen tartalmu újabb indítványt terjeszt a vád tanács elé, hivatalos tényezők felvilágosítást nem adnak. A vádtanács még ezen a héten meghozza döntését.

Ma délelőtt Rakovszky István nemzetgyűlési képviselő látogatta meg Beniczkyt a fogházban és vele hosszasan elbeszélgetett.

A gyilkos Soupál Vencel Sándor a szerb király ellen is merényletet készített elő

Budapest, augusztus 12. Prágában a 20 évi súlyos börtönre ítélt Soupál Vencel, aki Rasin cseh pénzügyminisztert meggyilkolta, néhány nappal ezelőtt a börtönben szenzációs vallomást tett. Beismerte, hogy 1923 nyarán Marienbádban Sándor szerb király ellen merényletet készített elő, amelyre őt egy ismeretlen egyén bujtatta fel.

SZINHÁZ

A mozgószínházak műsora:
Vígyszínház: Beregi Oszkár főszereplésével: Szép asszony négy éjszakája, mese egy asszonyról 5 felvonásban. Kísérő: Bobby és Beby burleszk.
Uránia: Claude világrü regénye filmen: A nyugati bestiák. A színes faj harca a fehérek ellen. — Kísérők: Szeleburdi vőlegény és Nem nyomja fejemet a bú, burleszk
Jönnek: Veréb a pávak között és ne kergess délibábot.

TŐZSDE

Az értéktőzsdén erős a forgalom, a gabonapiacra lanya.

A bécsi lanyhasággal és üzletlenséggel szemben a budapesti piacon nagy játék folyik egyes részvényekben, anélkül azonban, hogy a kisebb papírok forgalma emelkednék. Csak a vezetőértékekben van kereslet és kínálat, ami azonban a tegnapi üzletlenséggel szemben nagy javulást mutat és megközelíti a múlt hét erős forgalmát.

A Georgia- és a Nova-részvények, amelyekben legnagyobb a forgalom határozottan szilárdságra vallo tendenciát mutatnak. A Ganz-Danubius részvényeket az utóbbi napokban elhanyagolták. A hadikölcsönök piaca szilárd.

A pénzpiac üzletlenséget mutat. **Terménytőzsde.** A terménytőzsdén ma tovább esett a buza ára. Az irányzat minden cikkben lanya.

A budapesti tőzsdén, ép úgy mint a vidéki gabonacentrumokban, a kínálat erősen emelkedik, mert a tartós szép idő megkönnyíti a gabona szállítást. Jugoszláviában is nagy a kínálat. Pozsonyban és Bécsben is nagyobb a kínálat a keresletnél.

Rozsban a vételkedv tartózkodó. **Zürichi árlat.**

Páris 2407.5, Hollandia 207.05, — London 2502.5, Newyork 515, — Brüsszel 2325, Milánó 1860, Berlin 112.5, Bécs 72.55, Szófia 375, Prága 1525, Varsó 93.5, Budapest 72.55, — Belgrád 922.5, Bukarest 270.

Ferencvárosi sertésvásár. Nyiltvásári maradvány 651, érkezt 384, eladatott 150 sertés.

A Sörház 1925. augusztus hó 15-ikén nyílik meg, Petőfi-tér 9. szám alatt. A Modern Cabaré fényesen átalakítva megnyílik 19. augusztus 15-ikén, főbejárat Erzsébet uccá felől. Szíves pártfogást kér a TULAJDONOS. Reggel 5 óráig nyitva.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14-15. Telefon 356.

Elhunyt rendőrfelügyelő-helyettes. A debreceni rendőr altisztí karnak gyásza van ismét. Kulcsár Sándor felügyelő-helyettes tegnap délelőtt 10 óraker hosszas betegkedés után meghalt. Kulcsár Sándor derék, pedáns rendőr volt. Halálával nagy veszteség érte a rendőrfelügyelőkart. Temetése pénteken délután 3 óraker lesz, melyen a rendőrkapitányság képviselteti magát.

Férfi és fiu ruhát csakis a MAGYAR RUHAIPAR

Bikaszálló alatti férfi és fiu ruha áruházában vegyen, mert annak áruai tartósak, árai pedig nagyon olcsók.

Vászon és nyári öltönyök leszállított árban kaphatók.

Szensavvat telített
EVA VIZET IGYUNK
 üdít — frissít
Megrendelhető: Márkus Jenő Hatvan-utca 22. sz.
 Telefon: 14 Hához szállítva a legolcsóbb viz.

Tisztelt el értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy CSAPC-UTCA 47. szám alatt
férfi szabó műhelyt nyitottam.
 Készíték olcsó árak mellett legújabb divat szerint öltönyöket, sport ruhákat, télikabátokat, felő tőket, Állatásokat, tisztítást, vasalást vállalok.
Tisztviselőknék kedvezmény.
 Kérem a nagyérdemű közönség becses párti ogását. — Tisztelettel
Horváth Elemér szabó, Csapc-u. 47.

Befőttes és uborkás üvegek
 nagy mennyiségben érkeztek
 olcsó árban beszerezhetők
Blattner Gyula
 üveg- és porcellán üzletében
 Piac ucca 89. Royal-szállóval szemben. Telefon 468

Sovány sertéseknek NAGYTETENYBEN való **hizlalására** közvetítéssel 80 percentet folyósít és az összes takarmányt e ölegezi a **MAGYAR SERTÉS-HIZLALO és HUSIPARI Részvénytársaság.**
Hízott sertésekre és marhákra Ferencvárosi berakásra 90 percentet folyósítók kamatmentesen. Bővebb felvilágosítást debreceni irodám ad. — Bika-szálló, fél emelet.
BARANYI, sertés és marha bizományos. Telefon 11-71

Nyári idényből kimaradt egész finom
GYAPJU SZOVETEK
 mélyen leszállított árban
Feldheim Dezsőnél (Piac-utca 67.) szerezhethők be.

Fotó cikkek, fényképező gépek olcsóbban, mint bárhol. — legnagyobb választékban Berzéki műtermében, Piac-u. 38. az udvarban. Lemez-eladás darabonként is.
Felbőli szarkasztő: PÁLFY JÓZSEF
 Gadjó e T. Á. könyv- és lapkiadó vállalat
 Nyomatott a Tiszántúli Hírlap A-4 nyomdájában.

Olvassa lapunkat!

Faszén, mész, gipsz cement, tüzifa

és minden építkezési és tüzelő anyagok legjobb minőségben, olcsó árban kapható
SCHIFFMANNAL, Pesti-u. 3.
 Telefon 862.

Asztalosmunkák
 szakszerű készítése **Szabó János** asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 25

A Tavasz idényre a **szövetek megérkeztek,** melyből elsőrendű elegáns férfiruhákat készítek nagyon **jutányos árakban.**
KERESZESI uridivat szabó, Varga-u. 1.
Tessék meggyőződni!
Pontos kiszolgálás!

Ujj! Rekord Ujj!
Féregirtási vállalat.
 Poloskirtást teljes gyökerestől legolcsóbban
Ludmann és Kiss
 m. kir. szab. léregrírók irtják legmesszebbmenő jótállással. — Mélysz-tér 11. szám. Keresz-éüület.

Férfi ruhák varrása
SZABÓ JOZSEF Vár. u. 11. sz., Szent Anna-utca sarkán
 KESZ HENCSEREK RAKTARON

Kerékpárokat részletfizetéssel
 elad,
 becsesrel, javít,
 zománcoz és nikkelez
SZABÓ LAJOS műszerész
 Magoss ucca 25.

Butor
 kizárólag jó minőségben részletekre is kapható
Weinstock Henriknél
 Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

Weisz Ferencz asztalosmester
 Fülöp-u. 4. sz. árat közvetlen a Margit-fürdő után,
 készíttel műbutorokat egyszerű butorokat, és is a legújabb divatot, éüület asztalos munkákat. — Telefon 10-89.

Festéket
 Földiakkot, brunon, erpental, tr-niszt, zománciakkot és minden színű portestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat
STERN
 festéküzletben Piac ucca 10. Bikával szemben.

Elsőrendű oltott és darabos **Mész** mindenféle építkezési anyag házhoz szállítva
Fülöp Homokkert-utca 121. Telefon 790. szám.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreceni, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbétűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Tankönyvek új és használt állapotban kaphatók Harmathynál, Fűvészkert 14. H21

Fényképezési cikkek. — lemezek árusítása, amatőröknek darabonként is. Liener-féle. Csapó utca 1. 40 hold föld tanyával kiadó. Vigkedvű Mihály-u. 8. szám.

Megbízható fényképező gépek és kellékek legolcsóbb beszerzési forrása Liener osztálya. Csapó utca 1. Díjtalan felvilágosítást nyújt amatőrök részére Liener fényképezési foto-osztálya. Csapó utca 1. Használt fényképező gépek vétele s eladása: Liener foto-osztálya, Csapó utca 1.

Dinnyekörte 3000. — Cukorkörte 3000, ebből mézédess lekvár főzhető, cukor nélkül. Hollandi Pergament 3000, befőzéshez is, kézzel szedve. — Poroszlay-ut 53. 260

Két uri embert ebédkosztra elvállal. Özvegy uriaszony. Hatvan-u. 70. 262

LAKÁS, ÜZLET

Butorozott szoba kiadó Széchenyi-u. 11. H145
Ter. család 2 iskolai tanulókat ellátásra elvállal. Hatvan-u. 36. keresztpület.

KÉT SZOBA, KONYHÁNAK megfelelő helyiség azonnal kiadó. Székely-utca 20.

Egy szoba-konyhás lakást keresek, felépítéssel. Cim Hajdúföldnél. H152
Lakást, kettő vagy három szobást keresek mellékhelyiségekkel. Cim a kiadóban. 264

Üzlethelyiséget keresek a Csapó utcán, az Árpádtér közelében. Ajánlat Árpádtér 15. sz. F140

Kizárólag forgalmas helyen kapualját, esetleg üzlethelyiséget keresek. Cimeket a Debreceni kiadóhivatalába kérek „Sürgős” jellegre.
Kiadó butorozott szoba 2-3 inteligens urnak, teljes ellátással, szeptember 1-re, Simonyi-ut 28. 266

Butorozott szoba gyermektelen házaspárnak kiadó. Zöldfa-u. 12. H156

Keresek két vagy több egybenyitott szobát irodának, a Piac-utcában. Első emeleten is lehet. Cimet Hajdúföldhöz kérek leadni. H153

ÁLLÁST KAP

Festő, mázoló tanulók, Kosztál, vagy fizetéssel felvétetnek. Szapanos utca 25. 77

Biztos megélhetés végkielégített tisztviselőnek. Szolid üzlet. Szakutadás szükségtelen. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. H150

Egy minden es bejáró fiatal asszonyt vagy leányt egész napra keres 15-re. Szabó cukrász. Batthyány 2. sz. 249

Tanuló leány női kalap készítéséhez és egy lakostanuló felvétetik. Paesirta-u. 41. 251

Fodrászsegéd, állandóra vagy kiegészítési felvétetik. Börr, Csapó-u. 62. 263

Egy minden es cselédleány felvétetik. Cegléd-utca 20. F138

Kifutó leányt felvesz a Hegedűs és Sándor-nyomda, Piac-u. 49. F139

Három éves lányom mellé német vagy magyar jobb nőt 15-ére felveszek. Havas Harisnyaház, Bádógos utca 1. 272

Egy fodrászsegéd és egy tanuló felvétetik. Rakovits fodrász. Arany János-u. 2. Kereskedelmi Csarnok 1. emelet. H152

KERESLET

15-20 millió kölesönt keresek — több százmillió ingó és ingatlan fedezetre. Ajánlatokat „Biztos” jellegre Hajdúföld kiadóhivatalába kereszteljük. F123

Intelligentes Mädchen, Deutschböhmisch schon in Stellung gewesen schön, reine Aussprache Klavier-u. Nähkenntnis, sucht per sofort Posten zu grösteren Kindern. — Zuschriften unter verlässlich 2175 an die Verw. d. Bl. Redaktions. 273

Gyermekek mellé, esetleg háztartásba elmenne intelligensebb izraelita leány. Cim Schwarz elhelyező intézet. 274

Vidéki szülők figyelmébe. Aki engem 15-20 millió koronával, havi vissza törlesztésre kíségit, annak kamatfejtésben gyermekét az iskolai évben teljes uri ellátásra vállalom. „Uri család” jellegre kérem a címet leadni a Debreceni kiadóban. 269

Keresek megvételre 31-48 eséplő szekrényeket, 50-60 HP. félstabil gépet, 50-80 HP. szivógázmotort. Kereskedelmi és Gazdasági Rt., — Kossuth-utca 21. F137

ELADÁS

Boreladás, elsőrangú 130 hektó rizling, ezerjő nagyban és hordóként, napi árban kapható. Molnár Lukács termelőnél, Kossuth-utca, városkőháza alatt. H139

Eladó Csapó-utca 58. számú esinos kis családi ház, teljesen új, három szoba, konyha, kamara, nyári konyha, egész udvar. Azonnal elfoglalható. Lakó nines, adómentes. H106

Használt, jó személy-automobil eladó. Érdeklődni: Gazdasági Takarékpénztár RT, Király utca 2. H106

Eladó Csillag utca 8. számú ház, beköltözéssel; ügynököt díjazok. — Használt, faragott ebédlió butor, szekrény és ágy. F164

Hordó, 30 hektoliter, prima, tölthető képes tölgyfahordók, többféle nagy számban jutányosan eladó. Tócsákert Margit-u. 8. H149

Eladó Károly Ferenc József-ut 10. számú ház, 649 négyzetgölg kert-helyiséggel, mely igen alkalmas fagy gyártó céllára. Érdeklődni ugyanott a délutáni órákban. 231

Ótjóratu vámmalom, olajmalommal, nagyforgalmu helyen, kedvező feltételekkel eladó. Biró, Külső-vásártér 18-a. F135

Péterfiába beágozó utca elején — modern ház, csupán egy lakással — nagy fásított udvarral eladó Cim a kiadóban. 267

Asztalspór közepnagyasgu oleson eladó Vilmos császár-körut 16. F136
Méhkaptárok, Boczonádi fekvő, — országos négyzoros, eladók. Károly Ferenc József-ut 8-b. Délutánonként. 247

Hálószoba, világos habos köris, jóformán új, eladó. Darabos-u. 61. 265

5 hold ondódi prima föld eladó. Érték. Kerékgyártó, Hunyadi-utca 18. sz.

Eladó városhoz közel, körut mentén 9 hold szántó. Értekezés ügyvédemnél, Deák Ferenc-utca 9. szám. 270

Halápon 15 és fél hold föld kiadó Értekezhetni Baross-u. 2. sz. Hűsénél. 268

Eladó Ispotály-u. 15. sz. ház, Beköltözhető három szoba és mellékhelyiségek. H154

Eladó Fáy dűlőben 3 hold föld. — Értekezhetni Erzsébet-ut 46. H154

Sodrony-ágybetétet
legjobb minőséget készít
NEUMANN
PÉTERFIA-UTCA 19.

VEGVES

Nősülni óhajt önálló műasztalos, 27 éves. Leveleket a „Hajdúföld” kiadóhivatala továbbít „Remény” jellegre. H97

Cégtársat keres nyugalmazott köz- és magántisztviselők köréből vállalat kibővítése miatt, a nyugalmazott tisztviselők köréből alakult „Tűz” kereskedelmi vállalat. Püspöki palota, Nagytemplom felőli oldalán.

Támogatnám azon uriembert, — aki augusztus 15-én a nyomdászok báljából „nehezen” tud hazamenni. Leveleket „En is úgy szeretnék lenni” jellegre a kiadóba.

Debreceni könyvnyomdászok

Töncestévelyé

az „Arany Bika” disztermében.

Elsőrangú műkedvelők fellépje.

augusztus 15.

Jegyek előre válthatók Szabó Dezső hírlapárúsnál Piac- és Kossuth-u. sarok

Legolcsóbb butorraktár!

Kossuth-u. 5. Gambrinus átjáró

Hálószoba, ebédlió konyha berendezés raktáron

Bálint Sándor műbutorasztalos.

Egész magyar honban Hire jár már annak: Nincs a kerek földön Páris FEUERMANN-nak Bőröndöt, retikáit, vagy utikazettát. Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad. PIAC-UTCA 44. SZ.

Annunt ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát legmagasabb árban vesznek

STEINER MIHALY Hatvan-u. 2. I. em.

Szombaton délután elveszett egy közönséges notesz, fontos jegyzetekkel. Megtaláló jutalomban részesül. Cim Bolgár kertész. Rákóczi-piac.

Fodrászoknak, vendéglősöknek, szállodásoknak, használt fali tükrök olesón eladók. Sipkovits tükrögyár, Sziv utca 14-15. H116

Koszt, kvártély kapható. József kir. herceg-u. 50. 276

Keresek sürgősen száraz, egészséges modern kétszobás lakást. Lelépést fizetek. Cimet kérem az Angol-Magyar Bankban leadni. 278

„Elsőpró próbálom” levelére választ vegye át e lap kiadóhivatalában. 271

15-16 éves leány bejárónőnek — könyvvel, két tagu családdhoz 15-re felvétetik. Szent Anna 41. 259

Singer varrógép, párheti kölesonhasználatáért magas bért fizetek. Cim a kiadóban. 258

Sámsoni Kulesár-kertben 2 nyilas szőlő eladó. Értekezhetni Timár 12. 275

Megjelent! Megjelent!

Fontos könyvujdonságok.

Dr. Ilyefalvi Vitéz Géza: Államháztartás (Pénzügytan) Alapár 15.—

Dr. Marton Géza: A római magdnog (Eleminek tankönyve) Alapár 19.—

Oláh Gábor: A Táltos juu Alapár 8.— Szorzószám 7000

Most jelent meg! Ujdonság!

Zoltai Lajos: Települések, egyházas és egyháztalan falak c. értekezése. Bólti ára 4000 K

„Méliusz” könyvkereskedés Debreczen.